
1

Gemeinde Hohenfelde
Der Bürgermeister

Niederschrift
Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Hohenfelde

Sitzungstermin: Montag, 25.07.2022

Raum, Ort: Feuerwehrgerätehaus, Dorfstraße 50, 25358 Hohenfelde

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 21:06 Uhr

Anwesenheit

Anwesende:

Vorsitz

Herr   Torben Stuke

Mitglieder

Herr   Jan-Christopher Kühl

Herr   Reimer Nöhrnberg

Herr   Carsten Passig

Herr   Carsten Röpcke

Herr   Tobias Stuke

Frau   Nina Wagner

Herr   Uwe Weise

Herr   Karsten Zeiner

Gäste

      Bürger*innen der Gemeinde 15 Personen

    Margrit Fölster Vertretungsberechtigte für das 
Bürgerbegehren

    Jörn Lade Vertretungsbrechtigter für das 
Bürgerbegehren

    Katrin Schreiber Vertretungsberechtigte für das 
Bürgerbegehren

    Marc Wagner Wehrführer

Herr   Benjamin Winter

Verwaltung

Frau   Kerstin Schümann
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Entschuldigte:

Mitglieder

Frau   Thekla Gaden fehlend

Frau   Marion Gaudlitz entschuldigt fehlend
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

2 Anträge zur Tagesordnung

3 Einwohnerfragestunde

4 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Nie-
derschrift der Sitzung vom 22.06.2022

5 Bericht des Bürgermeisters

6 Gelegenheit für die Vertretungsberechtigten, ihr Begehren zu 
erläutern

8 Bekanntgabe der im nicht öffentlichen Teil gefassten Beschlüsse

9 Mitteilungen und Anfragen

10 Einwohnerfragestunde

Öffentlicher Teil:

1 . Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähig-
keit sowie die fristgerechte Ladung fest.

2 . Anträge zur Tagesordnung 
Der Vorsitzende stellt den Antrag den Tagesordnungspunkt 6 in die neuen öffentlichen Ta-
gesordnungspunkt 6 „Gelegenheit für die Vertretungsberechtigten ihr Begehren zu erläutern“ 
sowie in den neuen nicht öffentlichen Tagesordnungspunkt 7 „Erarbeitung der Stellungnah-
me der Gemeinde“ aufzuteilen. Die Beratung des neuen Tagesordnungspunktes 7 unter 
Ausschluss der Öffentlichkeit erfolge zum Schutz von privaten Zwecken.

Abstimmungsergebnis  einstimmig dafür 

3 . Einwohnerfragestunde 
Ein Bürger möchte eine Frage stellen.
Der Vorsitzende weist den Bürger darauf hin, dass ihm die zu stellende Frage bekannt sei 
und inhaltlich nicht mit der heutigen Thematik in Zusammenhang stehe. Die Frage könne in 
der nächsten Sitzung oder in einem gesonderten Termin gestellt werden 

4 . Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der 
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Sitzung vom 22.06.2022 
Herr Nöhrnberg erhebt gegen die Protokollführung zu TOP 11.5 folgende Einwendung:
Im Beschluss zum TOP 11.5 müssten die Wörter „über die Au“ ergänzt werden, da es sich 
um das Gitter über der Au handeln würde.

Weitere Einwendungen gegen die Niederschrift vom 22.06.2022 werden nicht erhoben.
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung stimmt der Einwendung zu.
Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür 

5 . Bericht des Bürgermeisters 
Der Vorsitzende berichtet über seine Tätigkeiten seit der letzten Sitzung, die wahrgenomme-
nen Termine sowie die Sachstände über die baulichen Maßnahmen wie folgt:

 am heutigen Tage hat ein Notartermin mit der Kirche bezüglich der Überleitungsrech-
te stattgefunden

 zur Baumaßnahme an der L 112 gibt es keine neuen Erkenntnisse
 es wird die „80er“-Beschildung Richtung Westerhorn überprüft – es könnten teilweise 

die Beschilderung „80 km/h“ fehlen, so dass Tempo „100 km/h“ erlaubt wären
 Asphaltierungsarbeiten Kirchenstraße/Olsenstraße – seitens der Amtsverwaltung gibt 

es außer einer verkehrsrechtlichen Anordnung keine Kenntnis zur Umsetzung dieser 
Maßnahme. Das Amt konnte auch den Zeitpunkt der Anmeldung dieser Maßnahme 
nicht feststellen. 

 Die bereits angekündigten Dreharbeiten werden ab dem 22.08.22 beginnen. Hierbei 
könnte es zu Sperrungen der Dorfstraße kommen.

 Der Laden in der ehemaligen Bäckerei ist geschlossen.
 Das Spielgerät/Wipptier wird aufgestellt
 Die Ausschreibungsergebnisse sind mit dem Amt besprochen und bewertet worden. 

Die endgültig geprüften Angebote sind beauftragt worden.

6 . Gelegenheit für die Vertretungsberechtigten, ihr Begehren zu erläutern 
Stellvertretend für die drei anwesenden Vertretungsberechtigten des Bürgerbegehrens führt 
Herr Jörn Lade die Begründung aus. Die Begründung wird als Anlage zum Protokoll ge-
nommen. Der Vorsitzende fragt die beiden weiteren Vertretungsberechtigten des Bürgerbe-
gehrens, Frau Fölster und Frau Scheiber, ob diese die Ausführungen von Herrn Lade noch 
ergänzen möchten. Dieses wird verneint.

Der Vorsitzende beantragt den Ausschluss der Öffentlichkeit aus datenschutzrechtli-
chen Gründen nach § 35 Abs. 2 GO.
Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen / 0 Nein-Stimmen /3 Enthaltungen
Die Öffentlichkeit wird ausgeschlossen. Die Bürger*innen verlassen den Raum.
 

8 . Bekanntgabe der im nicht öffentlichen Teil gefassten Beschlüsse 
Der Vorsitzende bittet Frau Schümann, den gefassten Beschluss zum TOP 7 zu verlesen. 
Der Beschluss lautet, dass die Gemeinde die als Anlage zum Protokoll zum TOP 7 Stellung-
nahme dem Kreis Steinburg vorlegen werde.

9 . Mitteilungen und Anfragen 
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Der Vorsitzende teilt mit, dass am 20.08.2022 ein Spaßfußballturnier stattfinden wird. Herr 
Tobias Stuke ergänzt, dass das Turnier voraussichtlich um 10.00 Uhr beginnen wird.

Es werden keine Anfragen gestellt.

10 . Einwohnerfragestunde 
Es werden keine Fragen gestellt.

Bürgermeister Schriftführer/-in
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